[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1]Аннотации к рабочим программам учебных предметов
Целью реализации программ основного общего образования по учебному предмету является освоение содержания программ и достижение обучающимися планируемых результатов в соответствии с требованиями, установленными Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования.
Программы разработаны с учетом актуальных задач воспитания, обучения и развития обучающихся, их возрастных и иных особенностей, а также условий, необходимых для развития их личностных и познавательных качеств.
Рабочие программы учебных предметов содержат следующие разделы:
- планируемые результаты освоения учебного предмета;
- содержание учебного предмета;
- тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на освоение каждой темы.
[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]Русский язык
Рабочая программа «Русский язык» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Русский язык и литература».
Цель изучения учебного предмета: совершенствование различных видов устной и письменной речевой деятельности, развитие и совершенствование коммуникативной компетенции (включая языковой, речевой и социолингвистический компоненты), лингвистической (языковедческой), а также культуроведческой компетенций, понимание определяющей роли языка в развитии интеллектуальных и творческих способностей личности в процессе образования и самообразования,
Количество часов, отведенных на учебный предмет «Русский язык» в 5 классах - 4 часа, в 6 классах - 6 часов, в 7 классах - 4 часа, в 8 классах - 3 часа, в 9 классах - 3 часа.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Литература
Рабочая программа «Литература» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Русский язык и литература».
Цель изучения учебного предмета: формирование потребности в качественном чтении, культуры читательского восприятия и понимания литературных текстов, что предполагает постижение художественной литературы как вида искусства, целенаправленное развитие способности обучающегося к адекватному восприятию и пониманию смысла различных литературных произведений и самостоятельному истолкованию прочитанного в устной и письменной форме.
Количество часов, отведённых на учебный предмет «Литература», составляет в 5 - 6 классах - 3 часа, в 7 - 8 классах - 2 часа, в 9 классах - 3 часа.
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7]Родной язык (русский)
Рабочая программа «Родной язык (русский)» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Родной язык и родная литература».
Цель изучения учебного предмета: получение знаний о родном языке как системе и как развивающемся явлении, о его уровнях и единицах, о закономерностях его функционирования, освоение базовых понятий лингвистики, формирование аналитических умений в отношении языковых единиц и текстов разных функционально-смысловых типов и жанров.
Количество часов, отведенных на учебный предмет «Родной язык (русский)» в 5-х классах -  1 ч. в неделю, в 9-х классах -  0,5 часа.
[bookmark: bookmark8][bookmark: bookmark9]Родная литература (русская)
Рабочая программа «Родная литература (русская)» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Родной язык и родная литература».
Цель изучения учебного предмета: приобщение к литературному наследию своего народа, формирование причастности к свершениям и традициям своего народа, осознание исторической преемственности поколений, своей ответственности за сохранение культуры народа.
Количество часов, отведенных на учебный предмет «Родная литература (русская)  в 5-х классах – 1ч. в неделю,  в 9-х  классах - 0,5 часа.
[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11]Иностранный язык (английский)
Рабочая программа «Иностранный язык (английский)» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Иностранные языки».
Цель изучения учебного предмета: развитие иноязычных коммуникативных умений и языковых навыков, которые необходимы обучающимся для продолжения образования в школе или в системе профессионального образования.
Количество часов, отведённых на изучение учебного предмета « Иностранный язык (английский)»,  в 5 - 9 классах составляет 3 часа в неделю.
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]Второй иностранный язык (немецкий)
Рабочая программа «Второй иностранный язык (немецкий)» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Иностранные языки».
Цель изучения учебного предмета: развитие иноязычных коммуникативных умений и языковых навыков, которые необходимы обучающимся для продолжения образования в школе или в системе профессионального образования.
Количество часов, отведённых на изучение учебного предмета «Второй иностранный язык (немецкий)», составляет в 9-х классах - 1 час.
[bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark15]Математика
Рабочая программа «Математика» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Математика и информатика».
Цель изучения учебного предмета: формирование представлений о математике как части общечеловеческой культуры, универсальном языке науки, позволяющем описывать и изучать реальные процессы и явления, осознание роли математики в развитии России и мира
Количество часов, отведённых на изучение учебного предмета «Математика» в 5-6 классах -  5 часов в неделю.
[bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark17]Алгебра
Рабочая программа «Алгебра» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Математика и информатика».
Цель изучения учебного предмета: формирование представлений о математике как части общечеловеческой культуры, универсальном языке науки, позволяющем описывать и изучать реальные процессы и явления, осознание значения математики в повседневной жизни человека.
Количество часов, отведённых на изучение учебного предмета «Алгебра» в 7-х - 9-х классах составляет 3 часа в неделю.
[bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19]Геометрия
Рабочая программа «Геометрия» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Математика и информатика».
Цель изучения учебного предмета: формирование представлений о математике как о методе познания действительности, позволяющем описывать и изучать реальные процессы и явления, осознание роли математики в развитии России и мира, овладение геометрическим языком; развитие умения использовать его для описания предметов окружающего мира; развитие пространственных представлений, изобразительных умений, навыков геометрических построений.
Количество часов, отведённых на изучение учебного предмета «Геометрия» в 7-х - 9-х классах  составляет 2 часа в неделю.
[bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21]Информатика
Рабочая программа «Информатика» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Математика и информатика».
Цель изучения учебного предмета: формирование информационной и алгоритмической культуры, развитие алгоритмического мышления, необходимого для профессиональной деятельности в современном обществе, формирование навыков и умений безопасного и целесообразного поведения при работе с компьютерными программами и в Интернете.
Количество часов, отведённых на изучение учебного предмета «Информатика» составляет в 7- 9-х классах - 1 час в неделю.
[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23]Всеобщая история
Рабочая программа «Всеобщая история» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Общественно - научные предметы».
Цель изучения учебного предмета: формирование важнейших культурноисторических ориентиров для гражданской, этнонациональной, социальной, культурной самоидентификации личности, миропонимания и познания современного общества на основе изучения исторического опыта России и человечества, формирование умений применения исторических знаний для осмысления сущности современных общественных явлений, жизни в современном мире.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Всеобщая история» в 5 классах  составляет 2 часа в неделю, в 6-9 классах - 1 час в неделю.
[bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25]История России
Рабочая программа «История России» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Общественно - научные предметы».
Цель изучения учебного предмета: формирование у обучающихся целостной картины российской и мировой истории, учитывающей взаимосвязь всех ее этапов, их значимость для понимания современного места и роли России в мире, важность вклада каждого народа, его культуры в общую историю страны и мировую историю, формирование личностной позиции по основным этапам развития российского государства и общества, а также современного образа России.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «История России» в 6-8 классах составляет 1 час в неделю, в 9 классах - 2 часа в неделю.

[bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark27]Обществознание
Рабочая программа «Обществознание» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Общественно - научные предметы».
Цель изучения учебного предмета: развитие личности обучающихся, воспитание, усвоение основ научных знаний, развитие способности обучающихся анализировать социально значимую информацию, делать необходимые выводы и давать обоснованные оценки социальным событиям и процессам; выработка умений, обеспечивающих адаптацию к условиям динамично развивающегося современного общества.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Обществознание» в 6-9 классах, составляет 1 час в неделю
[bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark29]География
Рабочая программа «География» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Общественно - научные предметы».
Цель изучения учебного предмета: формирование представлений о географии, о географических знаниях как компоненте научной картины мира, их необходимости для решения современных практических задач человечества и своей страны, овладение основами картографической грамотности, формирование навыков безопасного и экологически целесообразного поведения в окружающей среде.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «География» в 5-6 классах, составляет 1 час в неделю, в 7 - 9 классах - 2 часа в неделю.
[bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31]Основы духовно - нравственной культуры народов России
Рабочая программа «Основы духовно - нравственной культуры народов России» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Основы духовно - нравственной культуры народов России».
Цель изучения учебного предмета: воспитание способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, воспитание веротерпимости, уважительного отношения к религиозным чувствам, взглядам людей или их отсутствию.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Основы духовно - нравственной культуры народов России» в 5, 8-х  классах, составляет 0,5 часа в неделю.
[bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark33]Биология
Рабочая программа «Биология» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Естественно - научные предметы».
Цель изучения учебного предмета: формирование системы научных знаний о живой природе, закономерностях ее развития, формирование основ экологической грамотности, формирование представлений о значении биологических наук, освоение приемов оказания первой помощи, рациональной организации труда и отдыха, овладение понятийным аппаратом биологии.
[bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35]Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Биология» в 5-7 классах, составляет 1 час в неделю и 1 час  в 7-х классах за счет части, формируемой участниками образовательных отношений,  в 8 - 9 классах - 2 часа в неделю.
Физика
Рабочая программа «Физика» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Естественно - научные предметы».
Цель изучения учебного предмета: формирование представлений о физической сущности явлений природы, об объективности научного знания; о системообразующей роли физики для развития других естественных наук, техники и технологий, приобретение опыта применения научных методов познания, осознание необходимости применения достижений физики и технологий для рационального природопользования, развитие умения планировать в повседневной жизни свои действия с применением полученных знаний с целью сбережения здоровья.
На изучение учебного предмета «Физика» отводится 2 часа в 7 - 8-х классах, в 9-х классах - 2 часа в неделю и 1 час за счет части, формируемой участниками образовательных отношений.
[bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark37]Химия
Рабочая программа «Химия» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Естественно - научные предметы».
Цель изучения учебного предмета: формирование научной картины мира, овладение основами химической грамотности, формирование представлений о значении химической науки в решении современных экологических проблем, формирование навыков применения общенаучных методов (наблюдение, моделирование, измерение, эксперимент).
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Химия» в 8 - 9 классах, составляет 2 часа в неделю.
[bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark39]Музыка
Рабочая программа «Музыка» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Искусство».
Цель изучения учебного предмета: формирование основ музыкальной культуры обучающихся как неотъемлемой части их общей духовной культуры, развитие общих музыкальных способностей обучающихся, овладение основами музыкальной грамотности, формирование мотивационной направленности на продуктивную музыкально-творческую деятельность.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Музыка» в 5 - 8 классах составляет 1 час в неделю
[bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41]Изобразительное искусство
Рабочая программа «Изобразительное искусство» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Искусство».
Цель изучения учебного предмета: формирование основ художественной культуры обучающихся как части их общей духовной культуры, как особого способа познания жизни и средства организации общения, воспитание уважения к истории культуры своего Отечества, выраженной в архитектуре, изобразительном искусстве, в национальных образах предметно-материальной и пространственной среды, в понимании красоты человека, приобретение опыта создания художественного образа в разных видах и жанрах визуально-пространственных искусств, формирование активного отношения к традициям художественной культуры как смысловой, эстетической и личностно-значимой ценности.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Изобразительное искусство» в 5 - 8 классах составляет 1 час в неделю.
[bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark43]Технология
Рабочая программа «Технология» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Технология».
Цель изучения учебного предмета: формирование целостного представления о техносфере, сущности технологической культуры и культуры труда, формирование представлений о мире профессий, овладение методами учебно-исследовательской и проектной деятельности.
Количество часов, отведенных на изучение учебного предмета «Технология» в 5 - 7 классах составляет 2 час в неделю, в 8 классах - по 1 часу в неделю.
[bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark45]Физическая культура
Рабочая программа «Физическая культура» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».
Цель изучения учебного предмета: развитие двигательной активности обучающихся, овладение системой знаний о физическом совершенствовании человека, формирование потребности в систематических занятиях физической культурой с соблюдением правил техники безопасности и профилактики травматизма.
На изучение учебного предмета «Физическая культура» отводится 2 часа в неделю. 
[bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark47]Основы безопасности жизнедеятельности
Рабочая программа «Основы безопасности жизнедеятельности» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».
Цель изучения учебного предмета: формирование современной культуры безопасности жизнедеятельности, формирование установки на здоровый образ жизни, овладение основами экологического проектирования безопасной жизнедеятельности с учетом природных, техногенных и социальных рисков.
На изучение учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности»  отводится 1 час в неделю в 8 - 9-х классах.
Черчение
Рабочая программа «Черчение» составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, входит в образовательную область «Технология».
Цель изучения учебного предмета: который направлен на формирование графической культуры учащихся, развитие мышления, творческого потенциала личности.  
[bookmark: _GoBack]На изучение учебного предмета «Черчение»  отводится 1 час в неделю в 7-х классах за счет части, формируемой участниками образовательных отношений.

